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 Sql Server 2005شروع كار با 

 serverرا نصب كرده باشيم در هنگام بالا آمدن نرم افزار درقسمت  instanceچند   sql serverاگر در هنگام نصب نرم افزار 

name  نام كامپيوتر به همراه بك اسلش وسپس نامinstance را وارد ميكنيم.  

  

  :تحقيق

  :ها به همراه شرح آنها و موارد استفاده آنها  data typeانواع 

  : انواع داده هاي صحيح

Data type Range Storage 
Bigint -263 to 263-1 8 Byte 
Int -231 to 231-1 4 Byte 
Smallint -215 to 215-1 2 Byte 
Tinyint 0 to 255 1 Byte 
 

Char(n)  :  

  .باشد 8000تا  1مي تواند از  nكه  nنوع داده كاراكتري با طول ثابت و بدون يونيكد با طول 

Varchar(n)  :  

  نوع داده كاراكتري با طول ثابت

Decimal(p[,s]),Numeric(p[,s])  :  

  .را شامل مي شود 1-1038تا    1+1038-كه مقادير بين . شامل مقادير اعشاري مي باشد

P(precision)  :مقدار پيش فرض آن . باشد 38تا  1كه مي تواند از  طول عدد هم قسمت صحيح و هم قسمت اعشار

  .مي باشد 18

S(scale)  :تا  0، كه مي تواند از  طول عدد در قسمت اعشارp است 0مقدار پيش فرض آن . باشد.  

  .متغير است pفضاي اشغالي توسط اين دو نوع براساس 

Precision Storage 

1-9 5 Byte 

10-19 9 Byte 

20-28 13 Byte 

29-38 17 Byte 

Bit  :  

  .را بگيرد NULLو  True  ،Falseنوع داده عددي كه مي تواند مقادير 

Money , Smallmoney :  

  .براي مقادير پولي و مالي استفاده مي شود



3 

 

Data type Range storage 
Money -922,337,203,685,477.5808    to 

922,337,203,685,477.5807 
8 Byte 

Smallmoney -214,748.3648   to   214,748.3647 4 Byte 
  

  : (Approximate numeric)نوع داده با تقريب 

رتبه  ها داده نوع اين .شود مي استفاده تخميني يا و متغير اعشار ارقام تعداد با صحيح غير اعداد نگهداري براي ها فيلد نوع اين

  .گردد نمي توصيه كندي، دليل به آنها از استفاده و دارند عددي را هاي داده انواع بين در سرعت سوم

  .مي باشد Realو  Float[(n)]دو نوع داده كه در اين دسته قرار مي گيرند 

Data type Range Storage 

Float[(n)] 
- 1.79E+308  to  -2.23E-308, 0 and 2.23E-308   
to   1.79E+308 

Depends on the value of n 

Real 
- 3.40E + 38 to -1.18E - 38, 0 and 1.18E - 38 
to 3.40E + 38 

4 Bytes 

  .باشد 53تا  1مي تواند بين  n. بستگي دارد nاشغال مي كند به  Float[(n)]ميزان حافظه اي كه نوع داده اي 

n value Precision Storage size 
1-24 7 digit 4 Byte 
25-53 15 digit 8 Byte 
SQL Server 2005 treats n as one of two possible values. If 1<=n<=24, n is treated as 24. If 
25<=n<=53, n is treated as 53. 

  :نوع داده ساعت و تاريخ

  
Date type Range accuracy 
Datetime 1753/1/1 to 9999/12/31 3.33 milliseconds 
Smalldatetime 1900/1/1 to 2079/6/6 1 min 

  :انواع داده هاي كاراكتري

Char(n)  : داده كاراكتري با طول ثابت و بدون يونيكد كه در آنn  فضاي اشغال شده . باشد 8000تا  1مي تواند از

 3درنظر بگيريم و در هنگام ورود داده  5را به طور مثال  nدراين نوع داده اگر . بايت مي باشد nتوسط اين نوع داده 

  .كاراكتر فضا اشغال مي شود 5كاراكتر وارد كنيم باز هم به اندازه 

Varchar(n|max) : اول اينكه طول آن متغير است يعني اگر ما . فاوت داردفقط در دو مورد با قبلي تn  درنظر  8را

دومين تفاوت آن اين است كه علاوه . كاراكتر فضا اشغال مي كند 5كاراكتر وارد كنيم فقط به اندازه همان  5بگيريم ولي 

  .مي باشد 1-231كه نشاندهنده حداكثر فضاي ذخيره سازي تا استفاده كرد  maxمي توان از  nبر 
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  .بايت 2فضاي اشغال شده توسط اين نوع داده برابراست با طول داده وارد شده به علاوه 

Text  : نوعي داده كه در آن اطلاعات در خود ركورد ذخيره نمي شود بلكه توسط يك پوينتر به جاي ديگري اشاره مي

  .باشد 1-231طول داده در اين نوع داده مي تواند تا . كند

  :داده هاي كاراكتري يونيكدانواع 

Nchar(n)  : همانند نوع دادهchar(n) تعداد . مي باشد با اين تفاوت كه كاراكترها به صورت يونيكد ذخيره مي شود

  .كاراكتر مي تواند باشد 4000تا  1كاراكترها از 

Nvarchar(n|max) :  مثل نوع دادهvarchar نيز ذخيره مي كند بوده با اين تفاوت كه كاراكترهاي يونيكد را. 

  .كاراكتر را مي تواند ذخيره كند 4000حداكثر تا 

Ntext :  همانند نوع داده ايtext اين نوع داده  .مي باشد كه با اين تفاوت كه كاراكترهاي يونيكد را نيز پشتيباني مي كند

  .براي متن نامه هاي فارسي بسيار مناسب مي باشد .كاراكتر را در خود جاي دهد 1-230مي تواند تا 

  :نوع داده دودويي رشته اي

Binary  : بايت كه براي ذخيره سازي فايل هاي باينري نظير عكس و فيلم و  8000نوع داده اي با طول ثابت و حداكثر ...

  .استفاده مي شود

Varbinary  : همانندBinary اين نوع براي ذخيره فايل هاي ورد ، پاور  .تفاوت كه طول آن متغير است مي باشد با اين

  .مناسب مي باشد... پوينت و 

Image  :متغير باينري با طول متغير  
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)Transactional SQL  (TSQL  : كد نويسي درSQL  

 F5براي اجرا كردن يك كد از كليد . از همان محيط كوئري نويسي استفاده مي كنيم SQL SERVERبراي كدنويسي در 

  .صفحه كليد استفاده مي شود

براي اين كار بايد آن خط را . وقتي كه يك كد را در اين محيط مي نويسيم مي توانيم فقط يك خط از آن را به تنهايي اجرا كنيم

  .را فشار دهيم F5انتخاب كرده و سپس كليد 

  :مثال . شروع مي شوند  @با علامت نام متغيرها كنيم كه  استفاده مي Declareبراي تعريف يك متغير از دستور  

Declare   @a1  Int 

  :استفاده مي شود    Setبراي مقدار دهي به متغيرها از دستور 

Set  @a1=14; 

  :استفاده مي شود Printمقدار يك متغير از دستور  چاپبراي 

Print  @a1 

تعريف مي كند و سپس در هركدام يك مقداري را قرار مي دهد و در نهايت مقدار  Intقطعه كد زير سه متغير از نوع  :مثال

  .هركدام را چاپ مي كند

declare  @a1 int , @a2 int , @a3 int ; 
set  @a1=20; 
set  @a2=@a1+10; 
set  @a3=@a1+@a2; 
print  @a1; 
print  @a2; 
print  @a3; 
print  'majid' ; 

  :خروجي 

20 
30 
50 
majid 

  :يك نمونه خطاي سرريز

declare  @a1 tinyint ; 
set  @a1=1000 ;  

  :خروجي
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Msg 220, Level 16, State 2, Line 2 
Arithmetic overflow error for data type tinyint, va lue = 1000. 

  :دستورات شرطي 

  IFدستور  )1

If  Conditional 
 Block  A 
[Else 
 Block  B] 

  :مثال 

Declare  @x Int  ,  @y Int 
Set  @x= 200 
Set  @y= 300 -  @x 
IF  @x > @y 
Set  @y = @x + 2 
ELSE Begin 
Set  @y = @x + 3 
Set  @x = @x + 1 
END 

  :خواهيم داشت به صورت جدول استفاده كنيم خروجي   Selectاز دستور  Printاگر به جاي دستور :  نكته

declare  @a1 tinyint ; 
set  @a1=100 ; 
select  @a1;  

  : Caseدستور  )2

Case   value 
When  value1 then output1 
When  value2 then output2 
. 
. 
else  output n 

end 

هميشه يك خروجي دارد ، يعني اين دستور به تنهايي نمي تواند استفاده شود وبايد در دستورات انتساب يا  Caseدستور :  نكته

  .چاپ قرار بگيرد

  : Caseصورت بعدي دستور 
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Case 
When  condition1 then output1 
When  condition1 then output2 
. 
. 
else  output n 

end 

  خروجي دستور زير چيست؟:  مثال

declare  @a1 int , @a2 int , @a3 int ; 
set  @a1=4; 
print  case 
when @a1 between 3 and 10  then  5 
when @a1 between 2 and 6  then  6 
end 

  

  :خروجي 
5 

  .ابيم اين است كه اگر شرط اول برقرار باشد ديگر شروط بعدي اجرا نخواهد شدي نكته اي كه ازاين مثال درمي

  .از دو خط تيره در اول خط دستور استفاده مي كنيم از كد براي كامنت كردن يك خط: نكته

  : Whileحلقه تكرار 

While  condition 
begin 
 ------ 
 ------ 

 continue   ادامه دستورات را رهاكرده و به اول حلقه بازمي گردد 

 break  ادامه دستورات را رها كرده و از حلقه خارج مي شود 

end 

  .برنامه اي كه بيست جمله اول سري فيبوناچي را چاپ كند: تمرين سركلاس

declare  @a int , @b int , @c int , @n int 
set  @n=18 
set  @a=0 
set  @b=1; 
print  @a; 
print  @b; 
while  @n>0 
begin 
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set  @c=@a+@b; 
print  @c; 
set  @a=@b; 
set  @b=@c; 
set  @n=@n- 1 
end  

  .برنامه اي كه عدد بيست فاكتوريل را محاسبه كند:  تمرين سركلاس

declare  @a bigint , @b bigint 
set  @a=1 
set  @b=1 
while  @a<=20 
begin 
set  @b=@b* @a 
set  @a=@a+1 
end 
print  @b 

  .برنامه اي كه بزرگترين مقسوم عليه مشترك دوعدد را حساب كند :تمرين سركلاس 

declare  @a int , @b int ,  @r int 
set  @a=120 
set  @b=18 
while  @b>0 
begin 
set  @r =@a%@b 
set  @a=@b 
set  @b=@r 
end 
print  @a 

  :كردن در يك جدول  Insertدستور 

Insert  [into]  table1(field_name) values (مقادير) 

. وارد كنيم aرا در فيلد  5000تا  1مي خواهيم اعداد از . داريم cو  bو  aفرض كنيم جدولي با سه فيلد :  تمرين سركلاس

  .دستور آن را بنويسيد

declare  @a int 
set  @a=1 
while  @a<=5000 
begin 
insert  into  t1 ( a)  values  ( @a) 
set  @a=@a+1 
end 
select  *  from  t1  
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  : ()Randتابع 

ايجاد  1تا  0اين تابع يك عدد تصادفي بين . اين تابع همان طور كه ازاسمش پيداس براي توليد يك عدد تصادفي استفاده مي شود

  .مي كند

را با هزار  b، فيلد  randمي خواهيم با استفاده از تابع . كليد مي باشد aكه فيلد  bو  aجدولي داريم با دو فيلد  :تمرين منزل 

 0.5و سپس تعداد ركوردهايي كه عدد تصادفي توليد شده در آنها كوچكتر و بزرگتر از ) ركورد 1000(عدد تصادفي پر نماييم

  .دستورات لازم براي اين كار را بنويسيد. به دست آوريممي باشد را 

declare  @a real , @n int , @c int 
set  @n=1000 
delete  from  t1 
set  @c=0 
while  @n>0 
begin 
set  @a=rand () 
insert  into  t1 ( b)  values ( @a) 
set  @n=@n- 1 
end 
select  count ( b)  as  ' �٠
�اد ا��اد 	����� از .� '  from  t1 where  b <0.5 
select  count ( b)  as  ' �٠
�اد ا��اد ��ر��� از .� '  from  t1 where  b >=0.5 
select  *  from  t1 
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 Sql Server 2005انواع توابع در 

  : Leftتابع  .1

Left   (   تعداد كاراكترها   ,   رشته مورد نظر  ) 

  .اين تابع كاراكترهاي رشته را از طرف چپ به تعداد عدد داخل پرانتز برمي گرداند

  :مثال

Print   Left   ( 'university' , 3)  

  :خروجي 

uni 

  : Rightتابع  .2

Right   (  كاراكترهاتعداد    ,   رشته مورد نظر   ) 

  .اين تابع كاراكترهاي رشته را از طرف راست به تعداد عدد داخل پرانتز برمي گرداند

  : مثال 

Print  Right  ( 'university' , 3)  

  : خروجي 

ity  

  : Substringتابع  .3

Substring  (  تعداد كاراكترها   ,   انديس شروع  ,  رشته مورد نظر ) 

  . اين تابع براي خروج يك زيررشته از يك رشته به كار مي رود

  .شروع مي شود 1از  Sql Server 2005انديس رشته ها در : نكته 

  :مثال 

Print  substring  ( 'university' ,  4 ,  3 )  

  :خروجي 
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ver 

  :مثال 

Print  substring  ( 'university' ,  0 ,  3 )  

  :خروجي 

un 

  

  .كد دستور زير چه چيزي را درخروجي چاپ مي كند :مثال 

print  left( 'salam' , 2) + substring ( 'hello' , 4, 1) + right( 'payam' , 2)  

  :خروجي 

salam 

  : LTrimتابع  .4

LTrim  (  رشته مورد نظر   ) 

  .را حذف مي كند است تمام فضاهاي خالي كه در سمت چپ رشته

  :مثال 

Print  ltrim  (  '         hello' )  

  :خروجي 

hello 

  :  RTrimتابع  .5

RTrim   (  رشته مورد نظر   ) 

  .را حذف مي كند است تمام فضاهاي خالي كه درسمت راست رشته

  :مثال 

Print rtrim  ( 'hello     ') 

  :خروجي 

hello 

  .كد زير فضاهاي خالي كه دراول و آخر رشته باشد را حذف مي كند: مثال 
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Rtrim  (  ltrim  (  string  )  )    or  ltrim  (  rtrim  (  string  )  ) 

  : Upperتابع  .6

Upper (  رشته مورد نظر  ) 

  .يك رشته را دريافت مي كند و تمام كاراكترهاي آن را بزرگ مي كند

  :مثال 

Print  upper  (  'hello'  )  

  :خروجي 

HELLO 

  .آن را كوچك مي كنديك رشته را دريافت مي كند و تمام كاراكترهاي :  Lowerتابع  .7

  .مي كند trimاين تابع رشته را از سمت راست . طول يك رشته را برمي گرداند:   Lenتابع  .8

Len  ( رشته مورد نظر ) 

  .يك عدد را دريافت مي كند و معادل كاراكتري آن را برمي گرداند:  Charتابع  .9

Char   (   كد كاراكتر  ) 

  :مثال 

print char  (65) 

  : خروجي 

A 

  .كاراكتر را به همراه كد اسكي آن چاپ كند 255برنامه اي بنويسيد كه هر  :تمرين سر كلاس 

declare  @n int 
set  @n=0 
while  @n<=255 
 begin 
  print  cast ( @n as  varchar )+ '=' + char  ( @n) 
  set  @n=@n+1 
 end 
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 varcharاست به نوع  intرا كه ازنوع  nدر اين مثال متغير . براي تبديل يك نوع به نوع ديگر به كار مي رود  Castتابع  :نكته 

  .تبديل كرده است

  .اين تابع كد اسكي يك كاراكتر را برمي گرداند:  Asciiتابع  .10

Ascii   (  كاراكتر مورد نظر  ) 

  .عداد كاراكترهاي كوچك و بزرگ و اعداد آن را بشماردبرنامه اي كه يك رشته دريافت كند و ت :تمرين سركلاس 

declare  @n int , @c char , @st varchar ( 50), @l int , @u int , @num int 
set  @n=1 
set  @l =0 
set  @u=0 
set  @num=0 
set  @st ='This Is A teSt 123' 
set  @n=len ( @st) 
while  ( @n>0) 
begin 
 set  @c=substring ( @st, @n, 1) 
 if  ascii ( @c)  between  65 and  96 
  set  @u=@u+1 
 if  ascii ( @c)  between  97 and  122 
  set  @l =@l+1 
 if  @c>='0'  and  @c<='9' 
  set  @num=@num+1 
 set  @n=@n- 1 
end 
print  ' 
�اد 	�را	��ه�� ��رگ� ' 
print  @u 
print  ' 
�اد 	�را	��ه�� 	����' 
print  @l 
print  ' 
�اد ا��اد�' 
print  @num 

  .برنامه اي كه يك رشته را دريافت كند و آن را معكوس كند :سركلاس تمرين 

declare  @st1 varchar ( 50), @st2 varchar ( 50), @n int , @char char 
set  @st2 ='' 
set  @st1 ='my name is majid' 
set  @n=len ( @st1) 
while ( @n>0) 
begin 
 set  @char =substring ( @st1, @n, 1) 
 set  @st2 =@st2+@char 
 set  @n=@n- 1 
end 
print  @st1 
print  @st2  
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  چرا؟. در نظر بگيريم جواب نمي گيريم  char(50)را ازنوع  st2دراين مثال اگر متغير : سوال 

  .اين تابع يك رشته را معكوس مي كند : Reverseتابع  .11

  .يك رشته را با رشته ديگر جايگزين مي كند : Replaceتابع  .12

Replace ( زيررشته شودرشته اي كه بايد جايگزين  ,   اي كه بايد عوض شودزيررشته  ,  رشته اصلي  ) 

  :مثال 

print  replace  (  'hello' , 'lo' , 'ci' )  

  :خروجي 

helci 

  .چاپ مي كند spaceبه تعداد عدد داخل پرانتز  : Spaceتابع  .13

Space (  تعداد فضاهاي خالي ) 

  .برنامه اي كه يك رشته بگيرد و از ده حرف اول انگليسي سه تايي را كه بيشتر ازهمه تكرار شده را چاپ كند :تمرين منزل 

declare  @st varchar ( 50), @n int , @l int , @char char , @a int , @b int , @c 
int , @d int , @e int , @f int , @g int , @h int , @i int , @j int , @c1 char , @c2 
char 
declare  @max1 int , @max2 int , @max3 int   
set  @n=1 
set  @a=0 set  @b=0 set  @c=0 set  @d=0 set  @e=0 set  @f =0 set  
@g=0 set  @h=0 set  @i =0 set  @j =0 
set  @st ='he is a student' 
while  ( @n<=len ( @st)) 
 begin 
  set  @char =substring ( @st, @n, 1) 
  if ( @char='a' ) 
   set  @a=@a+1 
  if ( @char='b' ) 
   set  @b=@b+1 
  if ( @char='c' ) 
   set  @c=@c+1 
  if ( @char='d' ) 
   set  @d=@d+1 
  if ( @char='e' ) 
   set  @e=@e+1 
  if ( @char='f' ) 
   set  @f =@f+1 
  if ( @char='g' ) 
   set  @g=@g+1 
  if ( @char='h' ) 
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   set  @h=@h+1 
  if ( @char='i' ) 
   set  @i =@i+1 
  if ( @char='j' ) 
   set  @j =@j+1 
   
  set  @n=@n+1 
 end 
set  @max1=0 
set  @max2=0 
set  @max3=0 
 if ( @max1<@a) 
  begin 
   set  @max1=@a 
   set  @c1='a' 
  end 
 if ( @max1<@b) 
  begin 
   set  @max1=@b 
   set  @c1='b' 
  end 
 if ( @max1<@c) 
  begin 
   set  @max1=@c 
   set  @c1='c' 
  end 
 if ( @max1<@d) 
  begin 
   set  @max1=@d 
   set  @c1='d' 
  end 
 if ( @max1<@e) 
  begin 
   set  @max1=@e 
   set  @c1='e' 
  end 
 if ( @max1<@f) 
  begin 
   set  @max1=@f 
   set  @c1='f' 
  end 
 if ( @max1<@g) 
  begin 
   set  @max1=@g 
   set  @c1='g' 
  end 
 if ( @max1<@h) 
  begin 
   set  @max1=@h 
   set  @c1='h' 
  end 
 if ( @max1<@i) 
  begin 
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   set  @max1=@i 
   set  @c1='i' 
  end 
 if ( @max1<@j) 
  begin 
   set  @max1=@j 
   set  @c1='j' 
  end 
--------------------------------------------- 
 if ( @max2<@a and  @c1<>'a' ) 
  begin 
   set  @max2=@a 
   set  @c2='a' 
  end 
 if ( @max2<@b and  @c1<>'b' ) 
  begin 
   set  @max2=@b 
   set  @c2='b' 
  end 
 if ( @max2<@c and  @c1<>'c' ) 
  begin 
   set  @max2=@c 
   set  @c2='c' 
  end 
 if ( @max2<@d and  @c1<>'d' ) 
  begin 
   set  @max2=@d 
   set  @c2='d' 
  end 
 if ( @max2<@e and  @c1<>'e' ) 
  begin 
   set  @max2=@e 
   set  @c2='e' 
  end 
 if ( @max2<@f and  @c1<>'f' ) 
  begin 
   set  @max2=@f 
   set  @c2='f' 
  end 
 if ( @max2<@g and  @c1<>'g' ) 
  begin 
   set  @max2=@g 
   set  @c2='g' 
  end 
 if ( @max2<@h and  @c1<>'h' ) 
  begin 
   set  @max2=@h 
   set  @c2='h' 
  end 
 if ( @max2<@i and  @c1<>'i' ) 
  begin 
   set  @max2=@i 
   set  @c2='i' 
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  end 
 if ( @max2<@j and  @c1<>'j' ) 
  begin 
   set  @max2=@j 
   set  @c2='j' 
  end 
--------------------------------------------------- --- 
 if ( @max3<@a and  @c1<>'a'  and  @c2<>'a' ) 
  set  @max3=@a 
 if ( @max3<@b and  @c1<>'b'  and  @c2<>'b' ) 
  set  @max3=@b 
 if ( @max3<@c and  @c1<>'c'  and  @c2<>'c' ) 
  set  @max3=@c 
 if ( @max3<@d and  @c1<>'d'  and  @c2<>'d' ) 
  set  @max3=@d 
 if ( @max3<@e and  @c1<>'e'  and  @c2<>'e' ) 
  set  @max3=@e 
 if ( @max3<@f and  @c1<>'f'  and  @c2<>'f' ) 
  set  @max3=@f 
 if ( @max3<@g and  @c1<>'g'  and  @c2<>'g' ) 
  set  @max3=@g 
 if ( @max3<@h and  @c1<>'h'  and  @c2<>'h' ) 
  set  @max3=@h 
 if ( @max3<@i and  @c1<>'i'  and  @c2<>'i' ) 
  set  @max3=@i 
 if ( @max3<@j and  @c1<>'j'  and  @c2<>'j' ) 
  set  @max3=@j 
----------------------------------------------- 
print  @max1 
print  @max2 
print  @max3 
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  Sql Server 2005ادامه بحث توابع در 

 : Current_userو  ( )User_nameبع وات .1

User_name( ) 

Current_user 

  .استفاده كرد current_userبه جاي اين تابع مي توان از . متصل است را برميگرداند Sql Serverنام كاربري كه به 

  : مثال 

Print   user_name (  ) 
Print   Current_user 

  :خروجي 

dbo 
dbo 

Dbo  مخففDataBase Owner مي باشد.  

است اين خروجي را داريم ، اگر با يك يوزر جديد كار كنيم اسم همان يوزر  Adminچون يوزري كه ما از آن استفاده مي كنيم 

  .چاپ مي شود

  : Absتابع  .2

Abs ( عدد ) 

  .ورودي آن مي تواند عدد اعشاري باشد. قدر مطلق يك عدد را برميگرداند

 : Floorتابع  .3

Floor ( عدد ) 

  .كوچكترين عدد صحيح نزديك به عدد را برميگرداند

  : Powerتابع  .4

Power  ( توان , عدد ) 

  : يعني خروجي به اين صورت است . براي به توان رساندن استفاده مي شود
توان
  عدد 
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  .نمي توان يك عدد منفي را به توان يك عدد اعشاري رساند :نكته 

 : Sqrtتابع  .5

Sqrt ( عدد ) 

  .عدد منفي را قبول نمي كند. ريشه دوم عدد را برميگرداند

  : Isnullتابع  .6

Isnull ( مقدار پيش فرض , عبارت ) 

  .باشد مقدار پيش فرض را برميگرداند nullباشد خود عبارت را برميگرداند و اگر  nullمخالف ، اگر عبارت 

  :مثال 

declare  @x int 
print  isnull ( @x, 8)  

  :خروجي 

8 

باشد مي  nullاگر يكي از فيلدهاي جدول . يكي از كاربردهاي اين تابع در خروجي گرفتن از جداول با استفاده از كوئري هاست

 :مثال قدار دلخواه را وارد آن فيلد كرد،توان با اين تابع يك م

select  St# ,  StName ,  StFamily ,  isnull ( StFatherName , '  ���� ��ار وارد 
'ا"! )   

from  stt  

قرار  "مقدار وارد نشده است"باشد عبارت  Null، خالي يا  StFatherNameدر اين مثال ركوردهايي از جدول كه درآن فيلد 

 .مي گيرد

  : Castكاربرد تابع 

همان . خالي است را بايك عبارت پر كنيم Gradeركوردهايي از جدول كه در آن فيلد  Isnullمي خواهيم با استفاده از تابع 

پس . است پس اگر بخواهيم عبارت رشته اي درون آن قرار دهيم با خطا مواجه مي شويم Floatطور كه مي دانيم اين فيلد از نوع 

 :پس . انجام شود Charبه  Floatبايد يك تبديل نوع انجام گيرد و بهتراست كه اين تبديل نوع از نوع 

select  St# ,  C# ,  Term# ,  isnull ( cast ( Grade  as  varchar ( 50)), '  ��#�

��� ا"!�'وارد  ) 
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from  reg  

نوشته شده است كه براي اينكه عنوان ستون را  No column nameعبارت  Gradeدراين حالت در خروجي ودر عنوان ستون 

  :ن كنيم از كد زير استفاده مي كنيم به دلخواه تعيي

select  St# ,  C# ,  Term# ,  isnull ( cast ( Grade  as  varchar ( 50)), '  ��#�
��� ا"!�'وارد  )  as  'grade'   

from  reg  

 :  ( )Getdateتابع  .7

  .مي باشد DateTimeخروجي اين تابع از نوع . را برمي گرداند  Serverاين تابع تاريخ و ساعت  

  :مثال 

Print  getdate ()  

  :خروجي 

Oct 29 2010  7:34PM 

  

  :  Convertتابع  .8

Convert  (      عبارت  ,      نوع مورد نظر       [, style ]     ) 

  .براي تبديل نوع به كار مي رود Castاين تابع همانند تابع 

  :مثال 

print  convert ( varchar , getdate ())  

  خروجي

Oct 29 2010  7:37PM 

  : مثال 

print  convert ( varchar , getdate (), 110 )  

  خروجي

10-29-2010 
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  : Datepartتابع  .9

  .شودبراي جدا كردن قسمتهاي مختلف تاريخ و ساعت استفاده مي 

  :مثال 

print  datepart ( day , getdate ())  

  :خروجي 

29 
 

  : CharIndexتابع  .10

CharIndex      ( رشته مورد نظر           شروع جست وجو      ,  ]    رشته اصلي   , ]   ) 

مي توان  هم چنين. به كار مي رود) رشته اصلي ( در يك رشته ديگر ) رشته مورد نظر ( اين تابع براي جست وجوي يك رشته 

  .درصورتي كه رشته مورد نظر در رشته اصلي يافت نشود تابع عدد صفر را بر مي گرداند. انديس شروع جست و جو را تعيين كرد

  :مثال 

print  charindex ( 'lo' , 'hello' )  

  :خروجي 

4 

  :ايجاد تابع 

Create  Function     نام تابع      (  نام پارامتر   [as]  [  مقدار پيش فرض  =  ]    نوع پارامتر  ,  … ) 

 Returns  نوع خروجي 

[as] 
Begin 
 
End 

Return  مقدار برگشتي 

end 

  .قبل از نام تابع استفاده كنيم dboبراي فراخواني يك تابع بايد از كلمه  :نكته 

  :مثال 
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create  function  addnum ( @n1 int , @n2 int ) 
 returns  int 
as 
begin 
 return  @n1+@n2 
end 
 
print  dbo . addnum( 3, 5) 

  : خروجي 

8 

مسير زير را  object explorerايجاد كرده ايم بايد از پنجره  create tableبا دستور  براي مشاهده ليست توابعي كه ما :نكته 

  :دنبال كنيم 

Databases � نام ديتابيس  � Programmability � Functions � Scalar-valued functions 

  .تابعي كه دوعدد را در هم ضرب كند :سركلاس تمرين 

create  function  multiply ( @n1 int , @n2 int ) 
 returns  int 
as 
begin 
 return  @n1* @n2 
end 
 
 
print  dbo . multiply ( 7, 8) 

  : خروجي 

56 

اگر . زيرا وقتي يك بار يك تابع ايجاد شد دوباره اجازه ايجاد آن را نداريم. مي دهد Errorاين برنامه را اگر چندبار اجرا كنيم 

مجبور شديم در بدنه تابع تغييري ايجاد كنيم و بعد بخواهيم اين تغييرات را به تابع ذخيره شده اعمال كنيم بايد به جاي كلمه 

  .ه كنيماستفاد Alterكه در ابتداي تابع استفاده كرده ايم از كلمه  Createكليدي 

بايد فقط همين دستور   Printرا حذف كنيم و نيز براي اجراي دستور  Printنكته بعد اينكه درهنگام تعريف تابع حتما بايد خط 

  .را بزنيم F5را انتخاب كرده و بعد كليد  Printرا اجرا كنيم كه براي اين كار هم بايد فقط خط كد 

  .تابعي بنويسيد كه كوچكترين مضرب مشترك دو عدد را بيابد :تمرين منزل 

  :روش اول   

alter  function  kmm( @a int , @b int ) 
 returns  int 
as 
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begin 
 declare  @temp int 
 if  ( @a<@b) 
 begin 
  set  @temp=@a 
  set  @a=@b 
  set  @b=@temp 
 end 
 declare  @c int 
 set  @c=1 
 while  ( @c<=@b) 
 begin 
  if  (( @a* @c)%@b=0) 
   break ; 
  set  @c=@c+1 
 end 
 return  @a* @c 
end 
 
print  dbo . kmm( 16, 6) 

 

  :روش دوم   

alter  function  kmm( @a int , @b int ) 
 returns  int 
as 
begin 
 declare  @r int , @a1 int , @b1 int 
 set  @a1=@a 
 set  @b1=@b 
 while  @b>0 
 begin 
  set  @r =@a%@b 
  set  @a=@b 
  set  @b=@r 
 end 
 return  @a1* @b1/ @a 
 
end 
 
 
print  dbo . kmm( 16, 6) 

  

  برنامه فاكتوريل به صورت بازگشتي :تمرين 

alter  function  fact ( @n int ) 
 returns  int 
as 
begin 
 declare  @a int 
 if  ( @n=0) 
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  return  1 
 else 
  set  @a=@n* dbo . fact ( @n- 1) 
  return  @a 
end 
 
 
print  dbo . fact ( 7) 
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اگر درهنگام . يا سه عدد صحيح گرفته و آنها را باهم جمع كرده و نتيجه را برگرداندتابعي بنويسيد كه دو :تمرين سركلاس 

  ) sum1 ، اسم تابع.(فرض كند 20فراخواني آرگومان سوم ارسال نشد مقدار آن را 

create  function  sum1 ( @a int , @b int , @c int  =20) 
 returns  int 
as 
begin 
 return  @a+@b+@c 
 
end 
print  dbo . sum1( 5, 2, default ) 

  :خروجي 

27 
 

  :برنامه قبلي با ورودي متفاوت 

create  function  sum1 ( @a int , @b int , @c int  =20) 
 returns  int 
as 
begin 
 return  @a+@b+@c 
 
end 
print  dbo . sum1( 5, 2, 10) 

  :خروجي 

17 

  .كه شماره دانشجويي را بگيرد و نام دانشجو را برگرداندتابعي بنويسيد  :تمرين سر كلاس 

alter  function  findname ( @a int ) 
 returns  varchar ( 50) 
as 
begin 
 return  ( select  stname from  stt where  st# =@a) 
 
end 
print  dbo . findname ( 100 )  

  :خروجي 

ali 

 :راه دوم

alter  function  findname ( @a int ) 
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 returns  varchar ( 50) 
as 
begin 
 declare  @stname varchar ( 50) 
 select  @stname =stname from  stt where  st# =@a 
 return  @stname 
 
end 
print  dbo . findname ( 100 )  

  : ايجاد پروسيجر

Create   proc [edure]   جرينام پروس نوع پارامتر        , نام پارامتر       )      ( … ,  [  مقدار اوليه =  ]

As 

[begin] 

 . 
 . 
 . 

[end] 

  .نداريم dboفراخواني پروسيجر نياز به كلمه  درهنگام : 1نكته 

  .درهنگام فراخواني پروسيجر  نياز به پرانتز براي آرگومانها نداريم : 2نكته 

  .دو عدد را جمع مي كند پروسيجري كه  :تمرين سركلاس 

create  proc  add1 ( @x int , @y int ) 
as 
--begin 
 print  @x+@y 
--end 
 
add1 3 , 7 

  :خروجي 

10 

برنامه بالا رو طوري تغيير مي دهيم كه اگر يكي از آرگومانها وارد نشد در اجراي برنامه خللي وارد نشود و خود برنامه براي آن 

  .مقدار پيش فرض در نظر بگيرد

alter  proc  add1 ( @x int , @y int =20) 
as 
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--begin 
 print  @x+@y 
--end 
 
add1 3 

  :خروجي 

23 

  ): Transaction(تراكنش 

Begin   tran  [  saction  ]   [ نام تراكنش   ] 

 

[  commit  |  rollback  ] { tran[saction]  | work  } [  نام تراكنش   ] 

  .استفاده كنيم هيچكدام اجرا نمي شود  rollbackاستفاده كنيم دستورات همه اجرا مي شود و اگر  commitاگر از 

  :مثال 

  هاي تو در تو rollbackو  commitاستفاده از 

select  *  from  stt 
begin  tran  s2 
begin  tran  s1 
update  stt set  stname ='qqqqqqq'  where  st# =100 
update  stt set  stname ='eeeeeee'  where  st# =101 
commit tran s1 
rollback tran  s2 
select  *  from  stt 

  .ميكند  rollbackكلا تغييرات رو بالا برنامه 

select  *  from  stt 
begin  tran  s2 
begin  tran  s1 
update  stt set  stname ='qqqqqqq'  where  st# =100 
update  stt set  stname ='eeeeeee'  where  st# =101 
rollback  tran  s1 
commit  tran  s2 
select  *  from  stt 

  :ارور آن به شكل زير است . تغييرات هم اعمال مي شودارور مي دهد ولي برنامه فوق 
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(3 row(s) affected) 
 
(1 row(s) affected) 
 
(1 row(s) affected) 
Msg 6401, Level 16, State 1, Line 6 
Cannot roll back s1. No transaction or savepoint of  that name was 
found. 
 
(3 row(s) affected) 

  

  دارد؟رابطه اي بين كاميت ها و رل بك ها وجود  توضيح دهيد چهتا تراكنش تو درتو بنويسيد و  4 :منزل  تمرين

rollback  tran  S1 
commit  tran  S2 
commit  tran  S3 

  اين كد خطاي همراه با خروجي تغييريافته داشت

rollback  tran  S1 
commit  tran  S2 

  خروجي تغييريافتهخطالي همراه با 

rollback  tran  S1 
rollback  tran  s3 
commit  tran  S2  

  خطاي همراه با خروجي تغيير يافته

 

 

  برنامه زير هم جواب مي دهد در حالي كه نام تراكنش ها جا به جا نوشته شده ، چرا؟

select  *  from  stt 
begin  tran  s1 
begin  tran  s2 
update  stt set  stname ='333333'  where  st# =100 
update  stt set  stname ='bbbbbbb'  where  st# =101 
commit  tran  s1 
rollback  tran  s2 
select  *  from  stt 

  

  : Gotoدستور 

Goto   محل پرش 



29 

 

  :مثال 

declare  @a int   
set  @a=1 
If   ( @a>0) 
 Goto  end1 
Print  'ok' 
End1: 
Print  'no' 

  :خروجي 

no 
  

 

   



Select   نام فيلد يا فيلدها    from

Where  شرط 

Select  *  from  stt  

Select  st# , stfamily from

 

 no columnبه ما مي دهد كه داراي دوستون است كه هدر هردوستون 

  .نوشته شده است stfamilyو درتمام سطرهاي ستون دوم كلمه 

Select  'st#' , 'stfamily'

30 

from   نام جدول 

  :را به ما نشان مي دهد Sttدستوري كه كليه سطرها و ستونهاي جدول 

 

  علامت ستاره يعني همه فيلدهاي جدول

stfamily  از جدولStt را به ما نشان مي دهد:  

from  stt  

به ما مي دهد كه داراي دوستون است كه هدر هردوستون  sttدستور زير يك جدول به تعداد سطرهاي جدول 

و درتمام سطرهاي ستون دوم كلمه  #stنوشته شده است و در تمام سطرهاي ستون اول كلمه 

'stfamily'  from  stt  

 

  :   Selectدستور 

دستوري كه كليه سطرها و ستونهاي جدول 

علامت ستاره يعني همه فيلدهاي جدول :نكته 

stfamilyو   #stدستور زير ستون هاي 

دستور زير يك جدول به تعداد سطرهاي جدول 

name  نوشته شده است و در تمام سطرهاي ستون اول كلمه



 

عملكرد دستور زير نيز همانند دستور قبل است با اين تفاوت كه محتواي سطرها فرق كرده است ، سوال پيش مي آيد كه پس اين 

مي كند؟ درجواب بايد گفت كه تنها استفاده آن اين است كه تعداد سطرهاي جدول 

Select  1 , 2 from  stt       

 

ايجاد مي كند كه محتواي هر سطر برابر مقاديري 

select  1 , 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8,

select  1 , 2  two , 3, 4, 5, 6

select  1 , 2  two , 3, 4, 5, 6

31 

عملكرد دستور زير نيز همانند دستور قبل است با اين تفاوت كه محتواي سطرها فرق كرده است ، سوال پيش مي آيد كه پس اين 

مي كند؟ درجواب بايد گفت كه تنها استفاده آن اين است كه تعداد سطرهاي جدول  sttقطعه كد چه استفاده اي از جدول 

  .يكسان خواهد بود

      or      select  '1','2' from

ايجاد مي كند كه محتواي هر سطر برابر مقاديري ) no column name(ستون و با هدرهاي بي نام 

  .وارد شده است

, 9, 10 from  stt 

 

  چرا؟

6, 7, 8, 9, 10 from  ( select  *  from

  :خطاي كد بالا به صورت زير برطرف مي شود

6, 7, 8, 9, 10 from  ( select  *  from

 

عملكرد دستور زير نيز همانند دستور قبل است با اين تفاوت كه محتواي سطرها فرق كرده است ، سوال پيش مي آيد كه پس اين 

قطعه كد چه استفاده اي از جدول 

يكسان خواهد بود sttخروجي با جدول 

from  stt 

ستون و با هدرهاي بي نام  10كد زير يك جدول با 

وارد شده است selectاست كه در قسمت 

چرا؟. كد زير داراي خطا مي باشد

from  stt ) 

خطاي كد بالا به صورت زير برطرف مي شود

from  stt )  d 



  .براي اين كار است

 twoسه قطعه كد زير باهم معادلند و تنها نكته اي كه دارند اين است كه جدولي كه درخروجي داريم در ستون دوم داراي هدر 

Select  1 , 2 as  'two'  from

Select  1 , 2 'two'  from  stt

Select  1 , 2 two from  stt

 

به جاي ستاره يا نام فيلدها سرعت بالاتري دارد ، براي مثال براي اينكه بفهميم  چند ركورد در 

  .جدول داريم باگذاشتن عدد مي توان به اين جواب رسيد و بهتراست كه از ستاره استفاده نكنيم

Use  نام ديتابيس 

  .، نام ديتابيسي كه ما نوشته ايم انتخاب شود

USE Registration 
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براي اين كار است dدوم خروجي جدول دارد كه بايد يك اسم به آن اختصاص داد كه حرف 

سه قطعه كد زير باهم معادلند و تنها نكته اي كه دارند اين است كه جدولي كه درخروجي داريم در ستون دوم داراي هدر 

from  stt 

stt  

stt  

select  به جاي ستاره يا نام فيلدها سرعت بالاتري دارد ، براي مثال براي اينكه بفهميم  چند ركورد در

جدول داريم باگذاشتن عدد مي توان به اين جواب رسيد و بهتراست كه از ستاره استفاده نكنيم

  .تاجايي كه مي توان بايد از علامت ستاره پرهيزكرد

، نام ديتابيسي كه ما نوشته ايم انتخاب شود Available Databaseاين دستور سبب مي شود كه در ليست 

 

select  دوم خروجي جدول دارد كه بايد يك اسم به آن اختصاص داد كه حرف

سه قطعه كد زير باهم معادلند و تنها نكته اي كه دارند اين است كه جدولي كه درخروجي داريم در ستون دوم داراي هدر 

  :مي باشد

selectگذاشتن عدد در جلو 

جدول داريم باگذاشتن عدد مي توان به اين جواب رسيد و بهتراست كه از ستاره استفاده نكنيم

تاجايي كه مي توان بايد از علامت ستاره پرهيزكرد :نكته 

  :  useدستور 

اين دستور سبب مي شود كه در ليست 

  : مثال 



Select    top    (    عدد   )     فيلدهانام

  .گذاشتن پرانتز اختياري است

select  top  2 *  from  stt

  :اگر بخواهيم تعداد ركوردهاي پايين جدول را برگردانيم از اين دستور استفاده مي كنيم

select  top  2 *  from  stt 
order  by  st# desc  

ركورد بالاي جدول كه درواقع همان دوركورد آخري مي 

  . )از يك جدول 60تا  50برگرداندن ركوردهاي 

ROW_NUMBER ( )   OVER (

  .به وسيله اين آرگومان مي توان براي هر فيلد شماره گذاري را براساس يك چيز خاص ريست كرد

از اين آرگومان براي مرتب سازي بر اساس يك فيلد خاص استفاده كرد و سپس بر اساس اين فيلد رتبه بندي را 
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 …   where     نام 

  .اين دستور به تعداد عدد داخل پرانتز ركورد را از بالاي جدول برمي گرداند

گذاشتن پرانتز اختياري است.را برمي گرداند sttركورد بالاي جدول 

stt  

 

اگر بخواهيم تعداد ركوردهاي پايين جدول را برگردانيم از اين دستور استفاده مي كنيم

stt  

 

ركورد بالاي جدول كه درواقع همان دوركورد آخري مي  2اين دستور ابتدا جدول رابه صورت نزولي مرتب مي كند وسپس 

برگرداندن ركوردهاي براي مثلا .(را تحقيق كنيم  row_numberنحوه استفاده از دستور 

  .اين تابع براي رتبه بندي بر اساس يك فيلد خاص به كار مي رود

  :شكل نحوي آن به صورت زير است 

( [ <partition_by_clause> ] <order_by_clause

به وسيله اين آرگومان مي توان براي هر فيلد شماره گذاري را براساس يك چيز خاص ريست كرد

از اين آرگومان براي مرتب سازي بر اساس يك فيلد خاص استفاده كرد و سپس بر اساس اين فيلد رتبه بندي را 

 

  : select topدستور 

اين دستور به تعداد عدد داخل پرانتز ركورد را از بالاي جدول برمي گرداند

ركورد بالاي جدول  2براي مثال قطعه كد زير 

اگر بخواهيم تعداد ركوردهاي پايين جدول را برگردانيم از اين دستور استفاده مي كنيم :نكته 

اين دستور ابتدا جدول رابه صورت نزولي مرتب مي كند وسپس 

  .باشد را برمي گرداند

نحوه استفاده از دستور  :تحقيق 

اين تابع براي رتبه بندي بر اساس يك فيلد خاص به كار مي رود

شكل نحوي آن به صورت زير است 

y_clause> )  

Partition_by_clause  :به وسيله اين آرگومان مي توان براي هر فيلد شماره گذاري را براساس يك چيز خاص ريست كرد

order_by_clause  : از اين آرگومان براي مرتب سازي بر اساس يك فيلد خاص استفاده كرد و سپس بر اساس اين فيلد رتبه بندي را

  .انجام داد



WITH stt1 AS 
( SELECT *, 
ROW_NUMBER()  OVER (  order
FROM stt )    
SELECT *   
FROM  stt1  
WHERE RowNumber between
 

 

WITH stt1 AS 
( SELECT *, 
ROW_NUMBER()  OVER ( partition
st# ) as  RowNumber 
FROM stt )    
SELECT *   
FROM  stt1  
WHERE RowNumber between

select  *  from  ( select  *,
rownumber 
from  stt )  stt1 
where  rownumber between

 

Select     *     from    نام ديتابيس . dbo .
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order  by  st# ) as  RowNumber 

between  2 and  5 

 

partition  by  substring ( stname , 1, 1

between  2 and  5 

 

row_number  بدون استفاده ازwith :  

*, row_number ()  over  ( order  by  

between  1 and  5  

  :از كد زير استفاده مي كنيم useبراي دسترسي به يك ديتا بيس بدون نياز به 

. dbo . نام جدول 

 

  :مثال 

1)  order  by  

row_numberاستفاده از تابع 

 st# )  as  

  

براي دسترسي به يك ديتا بيس بدون نياز به  :نكته 



select  *  from  db1 . dbo . test
select  *  from  db1 .. test

select  *  from  reg where  st#

 

 

select  *  from  reg where

select  *  into  t1 from  stt

 tableبراي مشاهده آن بايد روي . اين جدول در ليست جداول ديتا بيس اضافه مي شود

وقتي دستور بالا را يك بار اجرا كنيم براي باردوم 

  .ساخته شده و وجود دارد و ما اجازه ساخت دو جدول هم نام را در ديتابيس نداريم

 
 
 

  .مي باشد
select   *  into  t2 from  
where  st# =101  

ساخت جدول موقت همانند ساخت جدول با استفاده از دستور 

  .استفاده كرد #است كه در قسمت قبل ديديم با اين تفاوت كه قبل از نام جدول بايد از علامت 

select   *  into  #t4 from
where  st# =101  
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test  
test  

st# =101  

  .كه نمره آنها وارد شده است را بر ميگرداند

where  grade  is  not  null 

  : selectساختن جدول با استفاده از دستور 

stt  

اين جدول در ليست جداول ديتا بيس اضافه مي شود. قرار مي دهد t1را در جدول 

وقتي دستور بالا را يك بار اجرا كنيم براي باردوم .را بزنيم refreshراست كليك كنيم و  object explorerدر پنجره 

ساخته شده و وجود دارد و ما اجازه ساخت دو جدول هم نام را در ديتابيس نداريم

مي باشد sttاز جدول  101ايجاد مي كند كه حاوي اطلاعات دانشجوي 
 stt 

 

sql server ساخت جدول موقت همانند ساخت جدول با استفاده از دستور . كاربردهاي بسياري دارد

است كه در قسمت قبل ديديم با اين تفاوت كه قبل از نام جدول بايد از علامت 

from  stt 

 

  :مثال 

  :   whereدستور 

كه نمره آنها وارد شده است را بر ميگرداند regفيلدهايي از جدول 

 

ساختن جدول با استفاده از دستور 

را در جدول  Sttاين دستور يك كپي از جدول 

در پنجره  registrationدر ديتابيس 

ساخته شده و وجود دارد و ما اجازه ساخت دو جدول هم نام را در ديتابيس نداريم t1خطا مي دهد چون جدول 

ايجاد مي كند كه حاوي اطلاعات دانشجوي  t2اين دستور هم يك جدول به نام 

  : ساخت جداول موقت 

sql serverساخت جداول موقت در 

select  است كه در قسمت قبل ديديم با اين تفاوت كه قبل از نام جدول بايد از علامت



  .مي باشد) همانند متغيرهاي محلي 

row_number  چند ركورد از وسط جدول

auto number  به آن اضافه ميكنيم و سپس با

select  identity ( int , 1, 1
select  *  from  #t5 
where  radif between  20 

 .قطعه دستوري بنويسيد كه ركوردهاي يك جدول را يك درميان بدهد

select  identity ( int , 1, 1

select  *  from  #t6 where

در صورتي كه بخواهيم از جدول موقتي كه در يك كوئري ايجاد كرده ايم در كوئري هاي ديگر نيز استفاده كنيم هنگام 

select   *  into  ##t4 from

ته بايد به اين نكته توجه كنيم كه دراين مورد بازهم 
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 tempdbبه صورت موقت ساخته و در ديتابيس هاي سيستمي و در 

را بسته و دوباره باز كنيم اين  sql serverاگر يك بار نرم افزار 

هنگامي كه يك جدول موقت را در يك كوئري خاص ايجاد مي كنيم اگر با استفاده 

ايجاد كنيم نمي توانيم از اين جدول موقت  يك كوئري جديد

همانند متغيرهاي محلي (درواقع مي توان گفت كه اين جدول يك جدول محلي .

row_numberيكي از كاربردهاي جداول موقت در مواقعي است كه بخواهيم بدون استفاده از تابع 

auto numberبراي اين كار هنگام ساخت جدول موقت يك فيلد با نوع داده 

  : استفاده از اين فيلد ركوردها را استخراج مي كنيم 

1)  as  radif ,*  into  #t5 from  stt

20 and  30 

قطعه دستوري بنويسيد كه ركوردهاي يك جدول را يك درميان بدهد

1)  as  radif ,*  into  #t6 from  stt

where  radif % 2 =1 

در صورتي كه بخواهيم از جدول موقتي كه در يك كوئري ايجاد كرده ايم در كوئري هاي ديگر نيز استفاده كنيم هنگام 

  :مي گذاريم #دو علامت  #ايجاد جدول موقت به جاي يك علامت 

from  stt 

ته بايد به اين نكته توجه كنيم كه دراين مورد بازهم الب. ما يك جدول سراسري ايجاد كرده ايم #

 .جدول ما موقت است و با بستن و باز كردن مجدد نرم افزار ، جدول حذف مي شود

 

به صورت موقت ساخته و در ديتابيس هاي سيستمي و در  t4اين جدول 

اگر يك بار نرم افزار . ذخيره مي شود

  .جدول ديگر وجود ندارد

هنگامي كه يك جدول موقت را در يك كوئري خاص ايجاد مي كنيم اگر با استفاده 

يك كوئري جديد new queryاز دكمه 

.در كوئري جديد استفاده كنيم

يكي از كاربردهاي جداول موقت در مواقعي است كه بخواهيم بدون استفاده از تابع 

براي اين كار هنگام ساخت جدول موقت يك فيلد با نوع داده . تخراج كنيمرا اس

استفاده از اين فيلد ركوردها را استخراج مي كنيم 

stt  

قطعه دستوري بنويسيد كه ركوردهاي يك جدول را يك درميان بدهد :تمرين سر كلاس 

stt  

در صورتي كه بخواهيم از جدول موقتي كه در يك كوئري ايجاد كرده ايم در كوئري هاي ديگر نيز استفاده كنيم هنگام  :نكته 

ايجاد جدول موقت به جاي يك علامت 

#درواقع با گذاشتن دو علامت 

جدول ما موقت است و با بستن و باز كردن مجدد نرم افزار ، جدول حذف مي شود



با اين فرض كه .دستوري كه شماره دانشجويي دانشجوياني را نشان دهد كه بيش از يك درس اخذ كرده اند

SELECT St# , COUNT ( St# )  
GROUP BY st# 
HAVING COUNT( st# )> 1 

 

  .را اخذ كرده اند نشان دهد

SELECT stname FROM stt ,
WHERE stt . st# =reg . St# AND

SELECT *  FROM stt  
WHERE st# IN( SELECT st# 

SELECT stname FROM stt 
WHERE reg . C#=202 

Table 1  inner join  table 2

  .براساس كدام فيلد دو جدول صورت گيرد

1.  SELECT *  FROM stt ,
2.  SELECT *  FROM stt 

SELECT Stname FROM stt 
GROUP BY stname 
HAVING COUNT( stname )> 1 
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دستوري كه شماره دانشجويي دانشجوياني را نشان دهد كه بيش از يك درس اخذ كرده اند

  .نمي افتد

 FROM reg 

را اخذ كرده اند نشان دهد 202دستوري بنويسيد كه نام دانشجوياني كه درس شماره 

, reg 
AND reg . C#=202 

st# FROM reg WHERE c# =202) 

Inner Join  

stt INNER JOIN reg ON stt . St# =reg

  :شكل كلي آن به صورت زير است 

table 2  on شرط 

join   را بنويسيم ، يعني تعيين كنيم كهjoin براساس كدام فيلد دو جدول صورت گيرد

  : خروجي اين دو دستور كاملا مشابه است 

, Reg WHERE stt . st# =reg . st# 
stt INNER JOIN Reg ON stt . St# =reg

  .نام دانشجوياني را كه بيش از يك درس اخذ كرده اند

stt INNER JOIN reg ON stt . St# =reg

 

 

دستوري كه شماره دانشجويي دانشجوياني را نشان دهد كه بيش از يك درس اخذ كرده اند :تمرين سر كلاس 

نمي افتددانشجويي در هيچ درسي 

دستوري بنويسيد كه نام دانشجوياني كه درس شماره  :تمرين سر كلاس 

  :راه اول 

  : راه دوم 

Inner Joinاستفاده از : راه سوم 

reg . St# 

  : Inner Joinدستور 

شكل كلي آن به صورت زير است 

joinدر قسمت شرط ، بايد شرط 

خروجي اين دو دستور كاملا مشابه است 

reg . St#  

نام دانشجوياني را كه بيش از يك درس اخذ كرده اند :تمرين سر كلاس 

reg . St# 



  .دستوري كه نام درس هايي كه دانشجوي علي اخذ كرده را چاپ كند

SELECT cname  FROM crs 
INNER JOIN reg ON crs . C#
INNER JOIN stt ON stt . st#
WHERE stt . StName='ali'  

SELECT s2 . stname FROM stt s1 
WHERE s1 . st# =101  

  .را اخذ كرده اند را برگرداند

SELECT stname FROM Reg  
INNER JOIN Stt ON stt . St#
GROUP BY stname 
HAVING COUNT( DISTINCT ( c#

  :درهنگام طراحي جداول 
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دستوري كه نام درس هايي كه دانشجوي علي اخذ كرده را چاپ كند

crs  
C#=reg . C# 
st# =reg . St#  
 

  .را برگرداند 101دستوري بنويسيد كه نام هم اتاقي دانشجوي 

stt s1 INNER JOIN stt s2 ON s1

را اخذ كرده اند را برگرداند  Crsدستوري بنويسيد كه نام دانشجوياني كه همه دروس موجود در جدول 

 
St# =reg . St# 

c# ))  = ( SELECT COUNT(*)  FROM Crs

 :(  

يك جدول ، ودرمحيط  modifyبراي تعريف ايندكس ، در نماي 

را  …Indexes/keyسفيد رنگ كليك راست كرده و گزينه 

select  ها زياد شركت مي كنند براي

  .ايندكس كردن مناسب هستندو سرعت كار رابالا مي برند

فيلد كليد را ايندكس گذاري مي  اس كيو ال سرور به طور اتوماتيك

  .مي توان ايندكس تركيبي هم استفاده كرد

 : (  

  )سازگاري(براي قوانين جامعيت 

درهنگام طراحي جداول  Column Propertiesتوضيح برخي قسمت هاي 

Default value or binding  : 

 

دستوري كه نام درس هايي كه دانشجوي علي اخذ كرده را چاپ كند :تمرين سر كلاس 

دستوري بنويسيد كه نام هم اتاقي دانشجوي  :تمرين سر كلاس 

s1 . roomate =s2 . St#  

 

دستوري بنويسيد كه نام دانشجوياني كه همه دروس موجود در جدول  :تمرين 

Crs )  

):  Index( تعريف ايندكس 

براي تعريف ايندكس ، در نماي 

سفيد رنگ كليك راست كرده و گزينه 

  .انتخاب مي كنيم

selectها و  Joinفيلدهايي كه در 

ايندكس كردن مناسب هستندو سرعت كار رابالا مي برند

اس كيو ال سرور به طور اتوماتيك

  .كند

مي توان ايندكس تركيبي هم استفاده كرد :نكته 

) :  Relationship(رابطه 

براي قوانين جامعيت  :كاربرد 

توضيح برخي قسمت هاي  : 2تمرين 

1( Default value or binding



فيلد اين مقدار وارد شود در هنگام وارد كردن اطلاعات در جدول اگر اين فيلد را خالي رها كنيم مقداري 

  .كه در اين قسمت در هنگام طراحي جدول وارد كرديم به عنوان مقدار پيش فرض در اين فيلد قرار خواهد گرفت

براي مثال . محاسباتي نياز داشته باشد در اين قسمت محاسبات مورد نياز را وارد مي كنيم

همان . فرض كنيم مي خواهيم جدولي با سه فيلد داشته باشيم كه اطلاعات اضلاع يك مثلث قائم الزاويه را نگه مي دارد

پس ما مي توانيم مقدار فيلد . بل محاسبه است

براي اين منظور ما فيلد وتر را تعريف كرده و در قسمت 

power(a,2)+power(b,2)  را وارد مي كنيم

 

 

نكته اول اينكه همان طور كه در شكل اول مي بينيد اگر يك فيلد ، محاسباتي باشد ديگر نمي توان براي آن نوع تعريف 

  

را ندارد بلكه اين فيلد به  cكردن اطلاعات ديگر كاربر اجازه وارد كردن اطلاعات در فيلد
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فيلد اين مقدار وارد شود در هنگام وارد كردن اطلاعات در جدول اگر اين فيلد را خالي رها كنيم مقداري 

كه در اين قسمت در هنگام طراحي جدول وارد كرديم به عنوان مقدار پيش فرض در اين فيلد قرار خواهد گرفت

Computed column specification  : 

محاسباتي نياز داشته باشد در اين قسمت محاسبات مورد نياز را وارد مي كنيماگر مقدار يك فيلد از جدول به 

فرض كنيم مي خواهيم جدولي با سه فيلد داشته باشيم كه اطلاعات اضلاع يك مثلث قائم الزاويه را نگه مي دارد

بل محاسبه استطور كه مي دانيم ضلع وتر يك مثلث قائم الزاويه با داشتن دوضلع ديگر قا

براي اين منظور ما فيلد وتر را تعريف كرده و در قسمت . وتر را با محاسبه مجموع مجذور دو فيلد ديگر به دست آوريم

computed column specification  فرمولpower(a,2)+power(b,2)

  ).باشند bو  aر بافرض اينكه دو فيلد ديگ

 

  :دونكته دراينجا قابل توجه است 

نكته اول اينكه همان طور كه در شكل اول مي بينيد اگر يك فيلد ، محاسباتي باشد ديگر نمي توان براي آن نوع تعريف 

  .خالي است data typeقسمت  cكرد ، پس مطابق شكل مي بينيد كه در فيلد 

كردن اطلاعات ديگر كاربر اجازه وارد كردن اطلاعات در فيلدنكته دوم اينكه در هنگام وارد 

  .صورت خودكار پر مي شود

 

 

فيلد اين مقدار وارد شود در هنگام وارد كردن اطلاعات در جدول اگر اين فيلد را خالي رها كنيم مقداري اگر براي يك 

كه در اين قسمت در هنگام طراحي جدول وارد كرديم به عنوان مقدار پيش فرض در اين فيلد قرار خواهد گرفت

2( Computed column specification

اگر مقدار يك فيلد از جدول به 

فرض كنيم مي خواهيم جدولي با سه فيلد داشته باشيم كه اطلاعات اضلاع يك مثلث قائم الزاويه را نگه مي دارد

طور كه مي دانيم ضلع وتر يك مثلث قائم الزاويه با داشتن دوضلع ديگر قا

وتر را با محاسبه مجموع مجذور دو فيلد ديگر به دست آوريم

computed column specification� Formula

بافرض اينكه دو فيلد ديگ(

 

دونكته دراينجا قابل توجه است 

نكته اول اينكه همان طور كه در شكل اول مي بينيد اگر يك فيلد ، محاسباتي باشد ديگر نمي توان براي آن نوع تعريف 

كرد ، پس مطابق شكل مي بينيد كه در فيلد 

نكته دوم اينكه در هنگام وارد 

صورت خودكار پر مي شود
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� Is persisted : 

 محاسبه مقدار اين همواره و شد نخواهد گرفته نظر در جدول در C فيلد براي فضايي اصلاً باشد، No برابر اگر اين گزينه

  .شود مي ذخيره جدول در C مقدار باشد، Yes اگر اما. گردد مي

3( Is identity  : 

ايجاد كنيم كه مقدارش با ايجاد هر  Auto Numberقرار دهيم مي توانيم فيلدي از نوع  yesاگر اين گزينه را برابر 

  .ركورد افزايش مي يابد

� Indentity increment  : 

ايجاد كرديم به وسيله اين گزينه مشخص مي كنيم كه اين فيلد چه مقدار به  Auto numberهنگامي كه يك فيلد 

  .ازاي هر ركوردي كه به جدول اضافه مي شود افزايش يابد

� Indentity seed  : 

  .از چه عددي شروع شود Auto numberبه وسيله اين گزينه مشخص مي كنيم كه فيلد 

را به صورت دستي مقدار دهي ) است  auto numberيعني ( است  yes آن Identityآيا مي توان يك فيلد كه  : 3تمرين 

  كرد؟

اين دستور به ما اجازه مي دهد كه به صورت دستي يك فيلد . بله ، با استفاده از كد زير مي توان اين كار را انجام داد

Identity را مقدار دهي كنيم.  

SET IDENTITY_INSERT [ database_name . [ schema_name ] . ] table { ON | OFF 
} 

  .استفاده كنيم اين اجازه را نداريم OFFاستفاده كنيم يعني اجازه دستي وارد كردن داريم و اگر از  ONاگر از 

تعريف كرده ايم و حالا مي خواهيم با يك  identityو  intداريم كه از نوع  Sttدر جدول  identitفيلدي به نام : مثال 

براي اين كار بايد ابتدا قابليت دستي وارد كردن اين فيلد را فعال كنيم و . دهارا مقدار دهي كنيمهمه فيل insertدستور 

  .سپس اين كار را انجام دهيم

SET IDENTITY_INSERT   dbo . stt ON 

INSERT INTO stt 

( identit , St# , StName, StFamily , StFatherName , roomate )  VALUES 

( 6, 175 , 'majid' , 'basirati' , 'ali' , 200 )  
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تعريف مي كنيم مقدار اين فيلد با اضافه كردن هر ركورد افزايش مي  auto numberهنگامي يك فيلد را ازنوع  : 4تمرين 

حتي اگر تمام فيلدهاي جدول را حذف كنيم و مجددا شروع به درج ركورد كنيم مقدار اين فيلد از ادامه درج . يابد

ين فيلد چگونه مي توان كاري كرد كه با حذف تمام ركورهاي جدول مقدار ا. مي شود و مقدار آن ريست نمي شود

  ) truncateبدون استفاده از (نيز ريست شود؟

البته دراين حالت مقدار  .مي شود resetجدول را پاك كنيم مقدار اين فيلد نيز  Truncateاگر با استفاده از دستور  ) 1:جواب 

  .آن مجددا از يك شروع مي شود ونيز جدول كامل پاك مي شود

Truncate  Table  نام جدول 

  : DBCC CHECKINDENTبا استفاده از دستور  ) 2

DBCC  CHECKIDENT ( 'table_name'  [ , { NORESEED | { RESEED  [ , 
new_reseed_value ]  } } ]   ) [ WITH NO_INFOMSGS ] 

ه با اين تفاوت كه ديگر هم) دوباره تنظيم كرد(را از ريست كرد  Identityبه وسيله اين دستور مي توان مقدار 

  .فيلدهاي جدول دراين حالت پاك نمي شود

است و ديگري از نوع  Identityو  intاز نوع  idكه شامل دو فيلد است كه يكي  identجدولي داريم به نام : مثال

varchar . مي خواهيم به وسيله دستوري مقدار فيلدid را با توجه به آخرين ركورد موجود در جدول تنظيم كنيم .

ن است كه اگر چند سطر از انتهاي جدول پاك شد مقدار اين فيلد دوباره با توجه به مقدار آخرين اين كاربراي اي

  .ركورد مقداردهي شود

DECLARE @a INT 
SELECT TOP 1 @a =id FROM ident ORDER BY id DESC 
DBCC CHECKIDENT ( 'ident' , RESEED, @a) 
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Trigger  :  

شروع به كار كرده و هيچ پارامتر ورودي يا  sql serverيك نوع خاص از روال ذخيره شده است كه با وقوع يك رويداد در 

  .كارهاي ديگري نيز انجام دهيمDDLويا  DMLكاربرد آن وقتي است كه بخواهيم دركنار دستورات .خروجي ندارد

Create        trigger      نام تريگر          on           نام جدول يا ويو  

{   after  |  instead  of  } {  [  insert  ] | , [ update  ] | , [ delete ]  } 

As 

 دستورات

  .يعني اين قسمت در گرامر اجباري است{ } علامت 

  .چاپ شود OKيك پيغام  insertميخواهيم بعد ازاجراي دستور  :مثال 

CREATE TRIGGER trigger1 ON stt 
AFTER   INSERT  
AS 
PRINT 'OK' 

  : 2مثال 

CREATE TRIGGER TRIGGER2 ON stt 
AFTER DELETE 
AS 
PRINT 'delete completed' 

  : 3مثال 

CREATE TRIGGER trigger3 ON stt 
INSTEAD of    INSERT  
AS 
PRINT 'not inserted completed' 

است  AFTERاستفاده شده است كه تفاوت آن در اين است كه وقتي  INSTEAD OFاز  AFTERدراين مثال به جاي 

استفاده كنيم به جاي آن عمل  INSTEAD OF، دستورات تريگر اجرا مي شود ولي هنگامي كه از  INSERTپس از عمل 

INSERT پس درمثال فوق هرعمل درجي كه بخواهد روي جدول .، دستورات تريگر اجرا مي شودStt درج  انجام شود ، عمل

  .صورت نگرفته و پيغام چاپ مي شود

  .ارجحيت دارد of  instead روي يك جدول وجود دارد ولي after , instead ofامكان گذاشتن  :نكته 
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براي مثال در زير . از تريگرها مي توان براي محافظت و يا ثبت اطلاعات افرادي كه در ديتابيس ما دستكاري مي كنند استفاده كرد

شماره دانشجويي دانشجوي حذف شده و تاريخ و ساعت انجام  Sttريف شده كه هنگام حذف ركوردي از جدول يك تريگر تع

  .اين كار در ديتابيس هاي تحت وب كه امكان هك شدن وجود دارد بسيار مناسب است. اين حذف را در جدولي ذخيره مي كند

CREATE TRIGGER td1 ON stt 
AFTER DELETE  
AS 
DECLARE @s INT   
SELECT @s=st# FROM deleted 
INSERT INTO del_st ( st# , date )  VALUES ( @s, GETDATE()) 

  

ايجاد مي  insertهنگامي كه ما يك تريگر براي يك جدول ايجاد مي كنيم يك جدول مجازي ايجاد مي كند مثلا وقتي تريگر 

ايجاد مي شود كه  deletedايجادمي كينم يك جدول به نام  deleteو وقتي يك تريگر  insertedكنيم يك جدول به نام 

  :شرح اعمال به صورت زير است. سطرهاي حذفي يا درجي ما را در اين جداول درج مي كند

Insert  :در جدول ) ها(هنگامي كه ما يك عمل درج را در جدولي انجام مي دهيم تمام اطلاعات آن ركوردinserted  ذخيره

  . مي شود

Delete :  هنگام عمل حذف يك يا چند ركورد ، اطلاعات حذفي در جدولdeleted ذخيره مي شود.  

Update  : هنگامي كه ما يك ركورد را ويرايش مي كنيم ركورد قبل از ويرايش در جدولdeleted  و ركورد بعد از ويرايش

  .ذخيره مي شود insertedدر جدول 

  .را به ما نشان مي دهد deletedتريگر زير هنگام حذف يك يا چند ركورد ، محتواي جدول : مثال 

CREATE TRIGGER td2 ON stt 
AFTER DELETE  
AS 
SELECT *  FROM deleted 

 

براي يك جدول ايجاد كرده ايم كه بدنه اين تريگر قطعه كدي است كه كار درج در  after insertيك تريگر از نوع  :تمرين 

اگر هنگام اجراي تريگر كه مسلما بعداز عمل درج در جدول اتفاق مي افتد خطايي رخ .يك جدول ديگر را انجام مي دهد

  عمل درج در جدول اوليه انجام مي شود يا نه؟) مثلا برق قطع شود(دهد

  .عمل درج انجام نمي شودخير ، : جواب 

روي يك جدول ايجاد كنيم و بعد عمل درج را انجام دهيم ترتيب اجراي تريگرها  after insertاگر چندين تريگر  :تمرين 

  چگونه است؟
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به دلخواه تنظيم كرد ولي بقيه كاملا  sp_settriggerorderتريگر هاي اول و آخر را مي توان به وسيله دستور  :جواب 

random مطلب زير در همين مورد دقيقا از . اجرا مي شوندhelp  نرم افزارsql server 2005 گرفته شده است:  

The first  and last AFTER triggers to be executed on a table can be specified by using 
sp_settriggerorder. Only one first and one last AFTER trigger for each INSERT, 
UPDATE, and DELETE operation can be specified on a table. If there are other AFTER 
triggers on the same table, they are randomly executed. 

  .را شرح دهيد و مثال بزنيد  sp_settriggerorderطرز كار با : تمرين 

sp_settriggerorder [ @triggername = ] ' [ triggerschema. ] triggername'   

        , [ @order = ] 'value'   

        , [ @stmttype = ] 'statement_type'   

        [ , [ @namespace = ] { 'DATABASE' | 'SERVER' | NULL } ] 

@triggername  :نام تريگر  

@order  :مقاديري كه اين آرگومان مي . ن تنظيم براي اجرا تنظيم شودتعيين مي كند كه تريگر به عنوان اولين ، آخرين يا بدو

  First , Last , None: تواند بپذيرد 

@stmttype  :مقاديري كه مي تواند بگيرد . تعيين نوع تريگر :Update , Insert , Delete , …  

@namespace  : تعيين ديتابيس براي مواقعي كه تريگرها ازنوعDDL مي باشند.  

را انجام  10تا  1ايجاد كرده ايم كه عمل چاپ عدد  m10تا  m1با نام هاي  after insert، ده تريگر Sttي جدول برا :مثال 

به وسيله دستور . در انتها چاپ مي شود 10ابتدا و عدد  1به طور معمول وقتي عمل درج انجام مي شود عدد . مي دهند

sp_settriggerorder تريگري كه در ابتدا و انتها اجرا مي شوند را تغيير مي دهيم.  

sp_settriggerorder  @triggername ='m8'  ,  @order ='first'  ,  
@stmttype ='insert' 
sp_settriggerorder  @triggername ='m5'  ,  @order ='last'  ,  
@stmttype ='insert' 

  .در انتها چاپ مي شود 5ابتدا و عدد  8عدد  پس از اجراي اين دو خط كد ، هرعمل درجي انجام دهيم

را چاپ كند ،  Dرا انجام ميدهد حرف  deleteيك تريگر براي يك جدول بنويسيد كه وقتي كاربر دستور  :تمرين سركلاس

  .را چاپ كند Uحرف  updateو با اجراي دستور  Iحرف  insertبا اجراي دستور 

Create  Trigger  tr1 On stt 
After Insert  ,  UpDate  ,  Delete  AS 
Declare  @I BigInt  ,  @D BigInt  ,  @T Char  ( 1) 
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Set  @I = ( Select  Count  (*)  From Inserted ) 
Set  @D = ( Select  Count  (*)  From Deleted ) 
Set  @T = Case 
When @I < > 0 and  @D = 0 Then 'I' 
When @I < > 0 and  @D < > 0 Then 'U' 
When @I = 0 and  @D < > 0 Then 'D' 
END 
IF  @t ='I'  PRINT 'I' 
IF  @t ='D'  PRINT 'D' 

IF  @t ='U'  PRINT 'U'  

  .ندهد sttرا اجازه ورود به  500تريگري بنويسيد كه شماره دانشجويي زير  :تمرين

ALTER TRIGGER trr1 ON stt 
INSTEAD OF INSERT 
AS 
IF  ( SELECT COUNT(*)  FROM INSERTED WHERE st# <500)= 0 
 INSERT INTO stt  SELECT *  FROM INSERTED 
ELSE  
 PRINT 'not inserted' 
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و  a، ، يك جدول با دوفيلد است  x1 .(وارد كند x1جدول  bرو در فيلد  2000تا  1000دستوراتي بنويسيد كه اعداد تصادفي بين 

b  كه فيلدa  در آنautonumber  وb  همint است.  

DECLARE @a INT , @count INT 
SET @count =500 
WHILE ( @count >0) 
BEGIN 
 SET @a= FLOOR( RAND()* 1000 )+ 1000 
 INSERT INTO x1 ( b)  VALUES ( @a) 
 SET @count =@count - 1  
END 

  .ايجاد كرده و ركورد مورد نظر با اون عدد را حذف كند 500دستوري بنويسيد كه يك عدد تصافي از يك تا 

DECLARE @a1 INT 
SET @a1=FLOOR( RAND()* 500 ) 
DELETE FROM x1 WHERE a =@a1 

فيلد  idnetityخاصيت اون ركورد پاك شده را تشخيص دهد و سپس  select استفاده از دستوري بنويسيد كه با: منزلتمرين 

a  روoff درج كنيد كنيد و دوباره آن عدد را.  

  با دستوركرسر

DECLARE @s1 INT , @s2 INT 
DECLARE a CURSOR 
FOR  
 SELECT a FROM x1 
  
OPEN a  
FETCH NEXT FROM  a INTO @s1  
WHILE ( @@FETCH_STATUS=0) 
BEGIN 
  FETCH NEXT FROM a INTO @s2 
 IF  @s1+1<>@s2 
  PRINT @s1+1 
 SET @s1=@s2 
END 
CLOSE a 
DEALLOCATE a 

  بدون كرسر 

SELECT s1.a-1 a FROM x1 s1 
INNER JOIN x1 s2 ON s1.a=s2.a+2 
EXCEPT 
SELECT a FROM x1  
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Cursor  :  

  براي تعريف كرسر 

Declare نام كرسر cursor 

For 

 Select دستور 

  :مثال 

DECLARE a CURSOR 
FOR  
 SELECT *  FROM Stt 

 

OPEN a   
FETCH NEXT FROM  a 
CLOSE a 
DEALLOCATE a  

 

OPEN a   
FETCH NEXT FROM  a 
WHILE ( @@FETCH_STATUS=0) 
 FETCH NEXT FROM  a 
CLOSE a 

DEALLOCATE a  

 

@@fetch_status  : اين تابع تا زماني كه كارش با موفقيت انجام شود عدد صفر برميگرداند ولي در غير اين صورت عدد غير

  .صفر برميگرداند

DECLARE @s1 INT , @s2 INT  ,  @s3 VARCHAR( 50) 
DECLARE a CURSOR 
FOR  
 SELECT st# , StName FROM Stt 
  
OPEN a   
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FETCH NEXT FROM  a 
INTO @s1, @s3 
WHILE ( @@FETCH_STATUS=0) 
 FETCH NEXT FROM  a 
CLOSE a 
DEALLOCATE a 
 
PRINT @s1 
PRINT @s3 

  .استفاده كنيم scrollبراي اينكه در كرسر دوطرفه حركت كنيم بايد هنگام تعريف كلمه كليدي 

DECLARE @s1 INT , @s2 INT 
DECLARE a CURSOR SCROLL 
FOR  
 SELECT a FROM x1 
  
OPEN a  
FETCH PRIOR FROM  a   
 
CLOSE a 
DEALLOCATE a 

  )30مثلا (براي رفتن به يك ركورد خاص

FETCH ABSOLUTE 30 FROM  a   

  براي رفتن به مثلا بيستمين ركورد نسبت به ركورد فعلي

FETCH RELATIVE 20 FROM  a   

 

  از پايين ميرود 100دستور زير به ركورد 

Fetch absoulute -100 from a 

  :تمرين سركلاس 

  )با آپديت هم مي توان انجام داداين تمرين را .(را با دنباله فيبوناچي پركنيد bفيلد 

DECLARE @s1 bigINT , @s2 bigINT , @s3 bigINT , @a INT , @bikhod INT 
 
DECLARE c1 CURSOR SCROLL 
FOR  
 SELECT a , b FROM x1 
  
OPEN c1  
FETCH NEXT FROM  c1 INTO @a, @s1 
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FETCH NEXT FROM c1 INTO @a, @s2 
 
WHILE ( @@FETCH_STATUS=0) 
BEGIN 
  SET @s3=@s1+@s2 
  FETCH NEXT FROM c1 INTO @a, @bikhod 
  UPDATE x1 SET b =@s3 WHERE a =@a 
  SET @s1=@s2 
  SET @s2=@s3 
  
END 
 
CLOSE c1 
DEALLOCATE c1 

 

  


